

假期这班岗，我来站！

码头上 他们用汗水迎接朝阳

伴随着第一缕朝阳洒向海面，烟台港龙口港区南作业区施工现场开始了新一天的忙碌。这个“五一”假期，中国铁建港航局集团有限公司裕龙项目部全体干部职工用坚守诠释初心，码头建设跑出“加速度”。

昨天上午，记者来到项目建设现场，远远望去，海面上多艘起重船正在进行紧张的安装作业，忙而有序，场面十分壮观。

“抢在最前面的是6#7#泊位，目前已完成全部下横梁浇筑，减少了潮汐对施工的影响，为后续施工提供了极大的便利，有望能提前完成码头面层的浇筑”。在6#7#泊位施工现场，项目经理吴万辉自信地介绍。

来到10#11#泊位引桥，平坦光滑的新桥面出现在眼前。“引桥和码头面层混凝土每次施工要连续浇筑，一气呵成，才能保证内在和外观质量，一般是白天支模板，晚上浇筑，一干就是到半夜，甚至是通宵。”吴万辉介绍说，在港口施工，这样的工作节奏是常态。

在1#通用泊位，同样是一片如火如荼的施工景象。1号泊位承担着为裕龙石化发电厂输煤的重任。这里受风浪影响最大，工期格外紧张。“4月份来看，有效施工天数也就16天左右。”吴万辉说，“海上施工，困难重重。潮汐和风浪是影响施工进度的最主要因素。每天醒来第一件事情，就是打开手机看潮汐表，自己的作息时间也随着潮汐变化着。”吴万辉笑着说。

当天采访过程中，风浪越来越大，潮水慢慢上涨，码头上工人陆续上岸。

吴万辉介绍，目前在建的烟台港龙口港区南作业区通用、液散泊位工程，共7个泊位，包含1个10万吨级通用泊位、2个4万吨级通用泊位、3个5万吨级液化泊位和1个10万吨级油品泊位，均为高桩梁板式结构。

自去年10月8日项目开工至今，中国铁建港航局集团有限公司裕龙项目部一直是全年无休的工作状态。目前已经完成港前区疏浚196.3万方，打下钢管桩1484根，灌注桩82根，预制混凝土2.9万方，现浇混凝土1.8万方，构件安装1369件。全部灌注桩浇筑、钢管桩打设和混凝土构件预制已完成，下一步进行海上预制构件安装和现浇混凝土施工。

“五一”，对于很多人来说是放松身心的假期，而对于中国铁建港航局集团有限公司裕龙项目部干部职工来说，是抢抓工期的黄金档。“大干九十天，决胜二季度”劳动竞赛已经启幕，以“保安全、保质量、创效益”为目标，掀起了又一轮大干热潮。

裕龙岛炼化一体化项目是山东省加快推进新旧动能转换、实现高质量发展的标志性工程。烟台港龙口港区南作业区规划十三个泊位，是裕龙岛炼化一体化项目物料流通顺利运营的基础保障。项目建成后，可进一步完善烟台港龙口港区南作业区的液体化工的接卸功能，着力提升专业化运输水平，发展集装箱运输，兼顾客滚运输，拓展临港工业和现代物流功能。同时随着裕龙石化产业园项目的陆续建成运营，大量的物资需要通过海上运输，项目将为整个裕龙石化产业园区原料油、液体产品等物流运输提供重要的基础保障，实现裕龙石化产业园生产运营的有序畅通。

YMG全媒体记者 杨春娜 全百惠
通讯员 齐振国 摄影报道



烟台港龙口港区南作业区施工现场。



丁淳淳守护在海滩上。



王健为手部骨折患者现场包扎。



烘焙师陈静手把手指导学员。



王宝亮带领班组成员进行复装。

海滩上，她精心维护城市形象

早上七点，海边朝阳已然升起，清爽的海风带着些许微凉，唤醒了假日中酣睡中的城市。此时，在旅游大世界堤坝修整现场，丁淳淳正带着其他施工人员开始今天的拆除作业，潮水已经开始回落，他们需要抓紧这宝贵的时间尽快开展今天的工作。

丁淳淳是市城管局市政养护中心的一名普通市政人，她将在美丽的海滨度过这个“五一”假期。

“先让破拆机开始干，一会再安排车来清理碎石！”伴随着轰隆的机械作业声，对老旧挡浪坝的拆除工作已经开始。旅游大世界原有的格栏板自建成至今已有20多年，因为长期经受海浪、风暴潮等天气因素影响已经出现部分破损塌陷，而海浪顺势侵蚀挡浪坝的基层，将许多地方掏空，已然出现了安全隐患问题。

“说实话，我也是第一次干这个活，虽然有过一些施工经验，但一开始感觉还是有些没底。”面对这一项全新的挑战，过往的施工养护经验并不能给她提供太多的帮助，从3月底开始，丁淳淳就带队进场施工，从搭建围挡、安排设备、办理手续，她一点点学，一点点干，没少为这些事情操心上火，但是伴随着工作有条不紊地开展，一直悬着的内心也逐渐回落。她在工作中学习，又不断把学习的知识加以实践，项目也在她的指挥下稳步推进中。

下午两点左右，除了几台大型机械还在工作，许多施工人员已经撤到一旁休息，面对记者的不解，丁淳淳说道：“这个工作有个挺特殊的地方，因为是靠海施工，我们需要看潮水涨落，现在开始涨潮了，为了安全我们就不能有太多人在现场施工。”当以为丁淳淳下午就可以休息的时候，她却在工地边的板房内简单吃了些午饭，和同事交代了下午的工作安排，便回到了第一海水浴场边的爱心港湾，开始了新一轮的忙碌。

假日的好天气给了市民游客出门游玩的动力，而第一海水浴场对于老烟台人和外地游客而言都是必去的目的地之一。下午的天空湛蓝，海风怡人，此时的浴场吸引了大量游

客，而做好对游客的服务，也是丁淳淳的假日工作之一。

“爱心港湾有充电器和热水，可以去那里休息一下。”“秋天那里的垃圾桶满了？我马上叫人去更换的。”“您好，请不要让宠物上沙滩，您可以沿着沙滩遛狗。”丁淳淳和她的同事们在沙滩上来回忙碌着，假日期间人很多，但面对每一项需求丁淳淳都能妥善安排，面对这些繁琐的情况，丁淳淳笑着回答：“其实这些工作都没有难度，主要是看有没有耐心，干久了就习惯了。”

忙碌的时间总是过得飞快，时间来到了晚上6点。此时浴场的大部分游客已经散去，丁淳淳也终于空出时间在办公室内稍微休息，一下午的喊话让她的声音开始沙哑，现在也不敢大声说话，免得继续伤害喉呢。“看起来明天得随身带个大喇叭了，要不然这5天下来我得变成公鸭嗓。”

夜幕降临，海滨绚烂的灯光亮起，短暂的休息后，丁淳淳又要出发前往道路巡视。因为白天道路上车辆游客较多，只能安排加班，在巡视的同时也要注意路灯是否有故障，也好安排人手第一时间维修。“其实在假日开始前，我们就加班对各类设施情况进行了排查检修，尽量不影响前来游玩的市民游客，但为了防止出现突发情况，晚上还是需要再来路上看看。”

此时，在车上观察路灯情况的丁淳淳接到了一通电话，原来是女儿晚上想要来海边找妈妈玩。道路巡视结束后，丁淳淳在沙滩上找到了正坐在秋千上的女儿，母女二人相伴走在夜晚的沙滩上，聊着女儿最近的学习情况，母亲今天工作的趣事，温柔的海风也将她这一天的疲劳在闲谈间悄悄吹散。

这个“五一”假期中，以丁淳淳为代表的广大市政人仍旧奋战在各自的岗位上，她就像是一个缩影，映射出市政人肩上的责任与担当。在这个属于劳动者的节日里，市政人用自己的行动，守护着千千万万的家庭出行便利，共同维护着魅力港城的最美形象。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道

诊室中 他们随时待命

这是一个特别安静甚至平淡的急诊科之夜。4月28日晚，已经是深夜10点半了，烟台山医院南院区急诊科，内科医生吴晶宝、外科医生王健乐呵呵地彼此打趣，“今晚患者不算多，等到了明晚肯定是一个忙碌的大夜，这是我们典型的急诊规律。”

今年恰逢3年新冠疫情放开后的第一个“五一”劳动节，比起全国各地的人流如潮，急诊科医生们淡定地坚守在岗位上各自忙碌，用工作来迎接这个特殊岗位的“人潮”。“我当医生25年了，从没休过公休假，更没有假期的概念，尤其是调到急诊岗位后的这7年，假期和平时的工作日没有丝毫不同。”吴晶宝说。

19点10分，急诊科终于迎来一阵儿小忙碌。20分钟内，扎堆走进来6位外伤和骨伤患者：一名消防员在演练时划伤了手指，王健给他缝了5针；一位下午带着老二去给大开家长会的妈妈，为了保护孩子，自己摔倒在路边，回家后剧痛难忍，来医院拍片一看，脚踝骨折，患者恐惧做手术，只能先打石膏固定；一位老人因骨折手术后出院，白天孩子上班没空，只能晚上来急诊复查；一名3岁的女童被门夹了手，鲜血淋漓，拍片确认骨头没事后，王健为她做了消毒和包扎；一名2岁的女童，老人抓着孩子胳膊“打提溜”，孩子落地后喊胳膊疼，来医院查查居然是脱臼；一名高一的女孩，下楼梯时过急没站稳摔倒在了台阶上，自己听到“喀”一声，一拍片子，又是一个骨折。

忙完这波小高峰，已经是晚8点多了，这边，外科医生王刚喘了口气，那边的急诊内科医生吴晶宝又迎来几波病人。

其中，一对中年夫妻走进了急诊科门诊，妻子脸上写满着不高兴，丈夫小心翼翼陪着笑脸，背着妻子的包在一旁陪同着。“医生，你看我左手，这两根手指突然不听使唤了，一直就这么斜扭着伸不回来。”吴晶宝看了看患者的手指，笑眯眯说：“两口子吵架生气了吧？”夫妻俩有点儿不好意思地点点头，“你这手没事儿，这是呼吸性碱中毒引起的手指痉挛，是人在生气上火时的一种突发反应，回家后消消火儿，老爷爷们多哄哄媳妇儿，慢慢自己就好了！”

急诊科和其他门诊科室完全不同，作为一个综合门诊，患者病情往往多而急，而且要看诊“全科医学”。另外，由于身体的病痛，患者经常带着情绪而来，所以多年来的急诊经验，让吴晶宝的心态明显的乐观和豁达。“像刚才这对夫妻，一看就是两口子吵架气出来的毛病，所以我就充当个中间人，一调和，气儿顺了，病就好了！”

急诊科，一年365天，一周7×24小时，一名医生一个班要上足24小时，没有假期，随时待命。“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”这是南院区急诊科主任孔令亭时常挂在嘴边的一句话。至今依然坚持夜班的他，和其他医生一样，时刻准备着铃声一响就要跳上救护车出诊抢救，他说，“这个世上，唯有生命不可辜负。”

夜里11时，记者走出急诊科时，外面已飘起雨点，回首望去，急诊科里依旧灯火通明。19时-23时，整整四个小时，没有急诊患者，没有大型抢救，没有多发外伤，真的希望急诊科里能多一些这样的平静之夜，也祝愿所有的烟台市民一直安康、远离病痛。

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 栾秀玲 摄影报道

假日里 他们仍在岗位上

昨天，“五一”假期的第二天。当大多数人都沉浸在假日的休闲中时，记者走进福山区总工会“五一奋斗者”活动现场，撷取了产业工人在各自岗位上努力工作的一组组画面。

■安保员李长来：运动会上当裁判

“集中注意力，准备——投篮！”说话的是福山区庆“五一”职工趣味运动会裁判员李长来，他拿着记录板，认真地记录下运动员们的成绩。

平时，小李是福山区河滨物业公司的一名安保工作人员，当过兵的经历造就了他不服输的性格，在工作中他踏实肯干，耐心细致，工作作风以严谨求实著称。

“五一”期间，福山区总工会举办庆“五一”职工趣味运动会。作为裁判员，小李做了细致周到的前期准备。在他的指导下，选手们相互配合、默契十足，整个比赛过程既充满趣味性，又具有挑战性，现场不时响起欢呼声喝彩声，展示了职工们团结进取、积极向上的良好精神面貌。

■烘焙师陈静：我在“五一”当老师

“右手拿刀，把刀放45度，前半部分放在蛋糕上，然后左手轻轻转动转盘，把奶油整理平整……”昨天上午，福山区总工会“劳动创造幸福 迎五一快乐烘焙”活动在区工人文化宫一楼举办，讲这番话的，是福山区河滨职业培训学校的烘焙老师陈静。

从事烘焙教学工作6年来，陈静全心全意投入，以高度的责任心和富有亲和力的教学，让学生享受烘焙的乐趣。由于在工作中勤勉表现出色，荣获“服务育人标兵”称号。在“劳动创造幸福 迎‘五一’快乐烘焙”活动现场，陈静老师从理论到实践，手把手指导学员，将自己精心调制的材料设计成不同样式的蛋糕，在制作过程中感受劳动带来的快乐。

■新闻记者姜东晓：我在一线，我在现场

“您今年多大年纪了，在这里干了几年了？”昨天下午，在福山区栖霞公园建设项目工地，我们见到福山区融媒体中心记者姜东晓的时候，他刚刚放下摄像机，在跟工地职工攀谈。

作为一名新闻工作者，姜东晓不管凌晨还是深夜，一旦发现新闻线索，总是第一时间到达现场。五一前夕，福山区总工会联合福山区融媒体中心深入全区重点企业，开展“最美劳动者”系列采访报道，姜东晓主动请缨，奔赴建设项目一线。假日里，他走上工地，拿起相机，用文字讲述建设者的故事，用镜头捕捉“劳动者的伟大”，展现出新时代产业工人爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。

YMG全媒体记者 权立通
通讯员 少丽 摄影报道

停暖后 他们依然在忙碌中

供暖季过后，“热力人”紧绷的神经终于放松，但他们的工作依然繁重。

4月25日早上7点多，王宝亮简单吃了几口饭，就匆匆赶到单位——500供热有限公司后七夼站。作为班长，他需要统筹好10位成员一天的工作。

为保障下一采暖季的稳定供热，500供热有限公司在供暖末期就提早部署本年度工作。王宝亮打开班组2023年的机务检修计划表，除污器、板式换热器、水箱等设备的解体、清洗、除垢、复装……单单10个二级换热站的站内检修任务就多达61条。

简单布置了当天的任务后，王宝亮带领班组成员们拎起工具箱、戴好安全帽来到了后七夼换热站。前几天，他们刚把除污器清洗完，当天上午的任务是复装。

复装，简单说就是盖上盖子、拧好螺丝，但跟“铁疙瘩”们打了20多年的交道，王宝亮一个人也干不了这个活儿。直径一米的圆铁盖有几百斤重，20多个螺栓每个都是杠铃大小。王宝亮用力撬起，其他人一起往上抬，还有一人看螺孔对上后要赶紧塞上螺栓固定位置。20多个“杠铃”，要反复抬起铁盖对准孔眼。为了做好密封，每个螺丝都要用专业的套筒扳手全力拧紧。几个强壮的汉子配合默契，忙碌得满头大汗才终于复位。

“管网检修”，可能在市民印象里就是简单的拧拧螺丝，但只有来到现场，才体会到这份“拧”需要付出多大力气。而王宝亮告诉记者，“复装”还算是最简单的工序，拆除、清洗更是力气活。

停暖后，大家伙就沒闲着。前一阵，班组刚下了1400多个井，最重的井盖100多斤，进去后，清杂、检查保养阀门开关，空间狭小、气味难闻是他们的工作环境。这阵子，大家伙在进行二级站内检修、设备升级。等过阵子，还要配合大修技改计划改造、更换管线，修正热网系统的缺陷。

“停暖并不意味着停工，只有把停暖后的各项准备工作做到位，下个采暖期的供热运行才能更加安全平稳，所以任何工作都马虎不得，加班加点也要保质保量地完成。”王宝亮告诉记者，“五一”和“端午”，是供热人一年能够享受的假期，但就算如此，节日期间，大家伙也是分不开身，每天保证半个班组在岗。

用汗水追逐梦想，用坚韧铸就丰碑。忙碌了整整一个采暖季的500热力人，五一假期，匆匆的脚步仍未停下：铺设管网，扩大供热能力；“冬病夏治”确保设备完好；检修技改工作正常进行……寒来暑往，一直奋战在保障港城市民享受温暖的道路上，无怨无悔。热力人用心用情践行着“温暖从心开始”的服务理念，用辛勤和汗水服务群众，用坚守诠释劳动最光荣。

YMG全媒体记者 张孙小娟
通讯员 丛洁 摄影报道